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２０１２年（平成２４年）　８月１５日　№２９発行元：日豊海岸シーニック・バイウェイ研究会

日豊海岸シーニック・バイウェイ（蒲江・北浦大漁海道）

　みなさん、シーニック・バイウェイという言葉を聞いたことがありますでしょうか？　シー
ニック・バイウェイとは、アメリカが発祥で景観のよい（シーニック）、寄り道（バイウェイ）
と言う意味です。日本では、風景街道と訳され、道を通して地域活性化や観光振興に取
り組んでいる１２７のルートがあります。
　本誌では、九州風景街道の一つ「日豊海岸シーニック・バイウェイ（蒲江・北浦大漁海
道）」の活動や旬の地域資源等について、地域の皆さんや道路利用者の方々にご紹介
するものです。★残暑お見舞い申し上げます！夏の日豊海岸の風景をご堪能ください。

URL：http://kyushu1-saiki.sakura.ne.jp/nippou-kaigan/nippoukaigan.html

今月のシーニック・バイウェイ

福戸鼻通り
　猪串湾(いのくしわん）の東に位置する福戸鼻に沿って、国道３８８号が通っています。こ
の道は地元では通称「福戸鼻（ふくとばな）通り」とも呼ばれています。５月に小蒲江トンネ
ルが開通し、脇道となりましたが、猪串湾を望め、鮮やかな青と緑のコントラストを描
いて自然を感じさせる道です。時間のゆとりがある方はシーニック（景観の良い）バイ
ウェイ（寄り道）をドライブしてはいかがでしょうか？



地域資源（宝）の紹介コーナー
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このコーナーでは、日豊海岸シーニック・バイウェイエリアの
旬の地域資源(宝)等を紹介します

　　　地域で活動する人

　　　歴史・文化資源

◆蒲江八景③（大分県佐伯市蒲江）

◆柴　浩信（シバヒロノブ）さん～元気北浦協議会会長～
　　「元気北浦協議会」聞き慣れないと思いますが、
東九州道(蒲江～北浦間、須美江～延岡間）の今年
度開通に向けて、今年６月に北浦の各協会が集まり
立ち上げました。
　活動内容は北浦の新イベントの企画・実施です。
今は情報を集めて企画案を作成中です。今後開通
式典に向けイベント等行って行きますので皆様の御
協力をお願いします。

　大分県マリンカルチャーセンターの中庭にある蒲江八景の記念碑には「鰐州夕照【か
くしゅうせきしょう】（深島）」の詩が刻まれています。この詩は、「嵐の日に見え隠れする
深島が波間に躍るふかに見える」と意訳されます。

マリンカルチャーセンターから深島を望む

深島

※鰐州は深島を示す。

蒲江八景「鰐州夕照」の記念碑

　　　自然・景観資源

柴　浩信さん

　◆グンバイヒルガオ（下阿蘇海岸）
　グンバイヒルガオは、海岸の砂浜などに生
えるヒルガオ科の多年草で、葉の形が軍配に
似ていることからこの名前が付きました。
　この花は、８月～９月が開花時期で午前中
が見頃のようです。また、宮崎県の絶滅危惧
Ⅱ種にも指定されています。

グンバイヒルガオと下阿蘇ビーチ

地域の貴重な資源を大切にしましょう！！

活動報告 　◆竹田災害の支援で「ぞうきん」を送付しました！！
　「蒲江道づくりを考える女性の会」の皆さんが、７月１２日に発生した竹田災害の被災地
にぞうきん６８０枚と「がんばろう竹田」のステッカーを貼った”蒲江名物のあめ玉”を送付し
ました。～被災地の一日も早い復興をお祈りします。～
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ぶんずうぜんざい

　　　自然・景観資源

◆ぶんずう（大分県佐伯市蒲江）

　　　　　食

◆空の公園（大分県佐伯市米水津大字色利浦）

◆海鳴り寿司（大分県佐伯市蒲江）

空の公園からの展望

　見た目は普通のおいなりさんですが、皮がすりみで
作ったあげで、食べると甘みと一緒に魚の風味がして
酢飯と良く合います。地域で作り方も違い畑野浦地区
では大葉をいれたり、楠本地区ではご飯にゴマを混
ぜるようです。

ぶんずう

　米水津と蒲江を結ぶ「豊後くろしおライン」。その登口からお
よそ３ｋｍのところに「空の公園」があります。
　標高は１６０ｍ。眼下に日向灘を見渡すことができます。写
真に写っている島は、左奥の島が「地黒島（じくろしま）」で右奥
が「沖黒島（おきぐろしま）」です。青い海と青い空、目の前に広が
る大海原が楽しめます。この場所は、釣りバカ日誌１９のロケ
地にもなりました。

いろ     り      うら

　ぶんずうは大きさが約４～５mm程
度の緑色の豆で今の時期に採取さ
れます。ぶんずうで作るぜんざいは
蒲江の夏の風物詩です。
　作り方は一般的な小豆で作るぜん
ざいと同じです。夏に冷やして食べ
るととてもおいしいです。

◆払川展望台（宮崎県延岡市北浦町）
　延岡市北浦町の払川展望台は、古江港が一望できる
展望台です。古江港から右に視点をずらすと今年度開
通に向け建設中の東九州自動車道が一望できます。
　北浦町には他にも「尻浦（しりうら）展望台」、「横島（よこし

ま）展望台」などのスポットがあります。

東九州自動車道

払川展望台からの展望

古江港

はらい　かわ

海鳴り寿司

案　内　図

早吸日女神社

福戸鼻通り

空の公園

大分県マリン
カルチャーセンター

下阿蘇海岸

深島

払川展望台

すさ大橋
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皆様からの情報提供をお待ちしております。

　

◆　日豊海岸シーニック・バイウェイ（蒲江・北浦大漁海道）のホームページ　◆
URL：http://kyushu1-saiki.sakura.ne.jp/nippou-kaigan/nippoukaigan.html

東九州自動車道（佐伯～北川間）の工事進捗状況写真が下記ＵＲＬでご覧いただけます。
佐伯～県境間URL：http://www.qsr.mlit.go.jp/saiki/higashisnchoku/higasikyuushuu.html
県境～北川間URL：http://www.qsr.mlit.go.jp/nobeoka/douro/higasikyushu/index.html

　今年開通予定の北川IC～延岡JCT・IC間で唯一
繋がっていなかった”すさ大橋”が８月４日に繋がり
ました。すさ大橋は、延長４５２ｍの橋梁で北川と国
道１０号、JR日豊本線を跨ぐ難工事でした。道路利
用者の皆様、今後ともご協力をお願いします。
～今年度開通に向け全速前進！！～

　

　

　７月２７日（金）、東九州伊勢えび海道・伊勢えび
祭り２０１２の豊漁・安全祈願祭が、蒲江西野浦に
ある早吸日女（はやすひめ）神社で行われ、祭りの
成功を祈りました。その後、大分県マリンカル
チャーセンターで加盟店認定書の交付式を行いま
した。
　今年の東九州伊勢えび海道・伊勢えび祭りは、９
月２日から１２月２日まで行われます。（なんと！今
年は少しだけ期間延長）

お知らせ

「東九州伊勢えび海道・伊勢えび祭り２０１２」

磯力（イソヂカラ）で　やっちょっど！

◆問い合わせ先◆　（社）延岡観光協会　ＴＥＬ：０９８２－２９－２１５５
                            佐伯市観光案内所　ＴＥＬ：０９７２－２３－３４００ 皆さんそろってエビ！エビ！オー！

すさ大橋が繋がりましました。

すさ大橋の工事状況

◆東九州自動車道建設促進地方大会に参加しました。活動報告

　８月３日、宮崎市シーガイアで東九州自動車道建設促進地
方大会が開催され、佐伯市観光協会事務局長の古田浅男さ
んが大分県の沿線住民代表で【日豊海岸・津々浦々「浦
（URA）リゾートへの挑戦」】について意見発表しました。当日
は、蒲江・北浦地域からもたくさんのみなさんが本会に参加さ
れました。～みなさんご苦労さまでした！～

促進大会の様子→


